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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:494 av Lars Mejern Larsson (S)
Fusket med trafikkörkort
Lars Mejern Larsson har frågat mig om jag är beredd att ge Trafikverket samma möjligheter som inom universitetsväsendet att vidta sanktionsmöjligheter mot fusket vid trafikskolor.
Regeringens trafiksäkerhetsarbete utgår från nollvisionen och jag och regeringen ser allvarligt på fusk vid förarprov, då det påverkar förtroendet för förarutbildningssystemet i Sverige negativt. En god förarutbildning är en viktig del av arbetet med nollvisionen. 
Trafikverket är den myndighet som ansvarar för förarprovsverksamheten och de har vidtagit flertalet åtgärder för att stävja det fusk som Lars Mejern Larsson beskriver. 
Trafikverket har sedan i början på november påbörjat driftsättningen av ett nytt provsystem, som kommer att rullas ut kontor för kontor. Det nya systemet har utvecklats under närmare två års tid och är nu klart. Det har ett antal utökade funktioner, bland annat hur provversioner sätts samman för varje enskild individ. I det gamla systemet genererades ett antal parallella provversioner som sedan byttes ut. Proven blir i det nya systemet mer slumpvis sammansatta för varje individ, Trafikverket arbetar kontinuerligt med att utöka frågebanken ytterligare för att kunna generera ännu flera unika provversioner på individnivå.
Trafikverket har också på försök infört kameraövervakning i provsalarna i Göteborg, vilket har utvärderats med bra resultat och beslut är taget om att fortsätta satsningen på kameraövervakning till fler provsalar. Myndigheten arbetar också löpande med utbildning och fortbildning för dess medarbetare för att kunnat säkerställa identitet på personer och upptäcka fusk.
Gällande denna fråga och många andra som berör förarutbildningen och trafikskolebranschen har jag en dialog med branschföreträdare och myndigheter som Transportstyrelsen och Trafikverket. 
Myndigheterna har tagit initiativ till en bred översyn av förarutbildningssystemet. Frågan om åtgärder mot fuskare i likhet med de som är möjliga vid högskoleprovet kan vara en av flera aspekter att titta på inom ramen för denna översyn. I nuläget är inte frågan utredd grundligt men jag avser att bevaka arbetet i den kommande översynen av förarutbildningen.
Stockholm den 21 december 2017

Tomas Eneroth
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